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Θέμα: Οι σημαντικές και χρονίζουσες δομικές αδυναμίες του μέτρου του Μεταφορικού 

Ισοδυνάμου καταλήγουν να πλήττουν τις νησιωτικές οικονομίες και ακυρώνουν την 

ευεργετική του ισχύ. 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

 

Δυστυχώς υποχρεούμαστε να επανέλθουμε για πολλοστή φορά στο θέμα των 

δυσλειτουργιών που εντοπίζονται στη διαχείριση του μέτρου του Μεταφορικού 

Ισοδυνάμου, καθώς δεν διαφαίνεται κάποιο σημείο βελτίωσης στις εφαρμοζόμενες 

διαδικασίες. 

 

Προς:  

κ. Βασίλη Κικίλια, Υπουργό Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής  

 

Κοιν:  

 

κ. Εμμανουήλ Κουτουλάκη, Γενικό Γραμματέα 

Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής 

κ. Νότη Μηταράκη, Βουλευτή Χίου, Νέα 

Δημοκρατία 

κ. Σταύρο Μιχαηλίδη, Βουλευτή Χίου, ΠΑΣΟΚ- 

ΚΙΝΑΛ 

κ. Αθανασίου Χαράλαμπο, Βουλευτή Λέσβου, 

Νέα Δημοκρατία 

κ. Παρασκευαΐδη Παναγιώτη,  Βουλευτή Λέσβου 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 

κ. Κομνηνάκα Μαρία,  Βουλευτή Λέσβου ΚΚΕ 

κ. Στεφανάδη Χριστόδουλο, Βουλευτή Σάμου 

Νέα Δήμοκρατία 



                                                                      

 

 

Όπως έχουμε αναφέρει σε προηγούμενες επιστολές μας, το μέτρο παρουσιάζει σοβαρές 

αδυναμίες, οι οποίες το θέτουν εντελώς εκτός των στόχων τους οποίους η θέσπιση του 

ευαγγελιζόταν να υπηρετεί. 

 

Το μέτρο του Μεταφορικού Ισοδυνάμου υπήρξε ένα αισιόδοξο μήνυμα μετριασμού της 

ανισότητας που αφορά το κόστος  μεταφοράς προϊόντων και της μετακίνησης των 

νησιωτών. Η θέσπιση του υπήρξε αίτημα δεκαετιών και σε καμία περίπτωση δεν θα 

επιτρέψουμε να υποβαθμιστεί σε τέτοιο βαθμό που τελικά θα κινδυνεύσει να αποσβεσθεί  η 

ευεργετική ισχύς του.  

 

Οι εξαιρετικά μεγάλες καθυστερήσεις ως προς την εκκαθάριση των δαπανών και η 

εξαντλητική  γραφειοκρατία κατά τη διαδικασία ελέγχων, αποτελούν κρίσιμες αδυναμίες 

του μέτρου που το καθιστούν πλήρως δυσλειτουργικό. 

 

Σε ένα δύσκολο οικονομικό περιβάλλον όπου οι επιχειρήσεις καλούνται να προσαρμόζονται 

με ταχύτατους ρυθμούς σε οποιαδήποτε αλλαγή, οι δυσλειτουργίες του μέτρου καταλήγουν 

να επιβαρύνουν χρηματοοικονομικά τον επιχειρηματία, ο οποίος έχει ήδη μετακυλήσει στην 

προσφερόμενη -χαμηλότερη- τιμή του τη δυνητική ελάφρυνση που θα προκύψει από την 

καταβολή του ΑΝΗΚΟ (Αντιστάθμισμα Νησιωτικού Κόστους) την οποία τελικά λαμβάνει 

με καθυστέρηση άνω των 2 ετών. 

 

Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε για : 

 

• την άμεση επιτάχυνση των αποπληρωμών και τη θεσμοθέτηση σταθερού 

χρονοδιαγράμματος καταβολών. 

• τη διενέργεια  συμψηφισμού με οφειλές φορολογίας σε περίπτωση που δεν είναι 

δυνατή η άμεση αποπληρωμή. 

 

Δυστυχώς, εξακολουθούμε να αισθανόμαστε ότι η νησιωτική Ελλάδα βρίσκεται πολύ 

χαμηλά στις προτεραιότητες της Κυβερνητικής πολιτικής και ότι υποχρεούμαστε να 

επαναφέρουμε ζητήματα, τα οποία αισιοδοξούσαμε ότι είχαν αναγνωρισθεί μέσω της 

θέσπισης του μέτρου. 

 

Δεδομένου ότι σκοπός του συγκεκριμένου μέτρου είναι ο θετικός αντίκτυπος στις 

νησιωτικές οικονομίες, σας προτρέπουμε εκ νέου να μεριμνήσετε ώστε να διευθετηθούν 

όλες οι στρεβλώσεις που σήμερα κάνουν το μέτρο να υπολειτουργεί. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Για το Περιφερειακό Επιμελητηριακό  

Συμβούλιο Βορείου Αιγαίου 

 

Ο Πρόεδρος 

Παντελεήμων Λεγάτος 
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